
  

 فيزيك 

نمودار مكان » 2«و » 1«هاي  شود (گزينه نمايش داده مي xكتاب درسي، مسير حركت بر روي محور  6صفحه  4ـ   1ـ با توجه به شكل » 4«گزينه  -1
حركت كند كـه   xباشد، متحرك ابتدا بايد در خلاف جهت محور  د). همچنين با توجه به سرعت اوليه متحرك كه منفي ميـ زمان متحرك هستن

  ـ فصل اول ـ مفاهيم حركت)(جيرودي) (پايه دوازدهم باشد.  درست مي» 4«فقط گزينه 

avـ طبق رابطه» 1«گزينه  - 2
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)ت سرعتجهت با تغييرا شتاب متوسط هم  v) ها: است. بررسي ساير گزينه  

دهد كه متحرك از مبدأ مكان عبور كند. همچنين اگر سرعت متوسط متحـرك مثبـت باشـد يعنـي      بردار مكان متحرك زماني تغيير جهت مي
متـر در   2كت كرده است (مثلاً ابتدا متحرك حر xجايي متحرك مثبت است ولي بدين معنا نيست كه متحرك همواره در جهت مثبت محور  جابه

جايي صـفر اسـت و بـدين     جا شود). اگر سرعت متوسط متحرك صفر شود يعني جابه جابه xمتر در جهت محور  4و سپس  xخلاف جهت محور 
  جا شود.) جابه xمتر در خلاف جهت محور  2و سپس  xمتر در جهت محور  2معنا نيست كه مسافت صفر است (مثلاً ابتدا متحرك 

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مفاهيم حركت)

دانيم متحرك در نمودار مكان ـ زمان در   جايي و مسافت طي شده يكسان خواهد بود. مي ـ اگر متحرك تغيير جهت ندهد اندازه جابه» 2«گزينه  - 3
  اندازه جابه جايي و مسافت طي شده يكسان نيست. t4تا t2دهد پس فقط در بازه رئوس سهمي تغيير جهت مي

  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مفاهيم حركت)
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  جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سرعت ثابت)(

  گيريم. در نظر مي Aمبدأ مختصات را نقطه روع حركت متحرك  ـ» 3«گزينه  - 5
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tچون در سؤال مطرح شده براي دومين بار پس جواب s   ي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سرعت ثابت) (جيروداست.  6

tـ دو ثانيه چهارم يعني از» 4«گزينه  - 6 s tتا 6 s   باشد: نويسيم، سرعت متحرك برابر شيب نمودار مي ، با توجه به نمودار، معادله حركت جسم را مي8
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 (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ سرعت ثابت) 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

  



xشويم كه ـ با توجه به متن سؤال متوجه مي» 1«گزينه  - 7 ο ير نموداراست پس مساحت زv t تا لحظهt1 :نيز بايد صفر باشد، پس داريم  
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  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ مفاهيم حركت)
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  ) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت)(جيرودي

mفهمـيم كـه از   ـ با توجه به همواره مثبت بودن شتاب و منفي بودن سـرعت اوليـه مـي   » 1«گزينه  - 9
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  اي) (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ حركت چندمرحله
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  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت)

  آوريم: دست مي جايي متحرك در مدت زماني كه حركتش كندشونده است را به ـ ابتدا جابه» 3«گزينه  - 11
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 (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت)
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  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت)

aيابد يا به بياني ديگر يوسته افزايش ـ منظور از حركت تندشونده حركتي است كه تندي (اندازه سرعت) آن متحرك پ» 1«گزينه  -13 v ο  .شود
aشتاب و سرعت منفي هستند و» 1«در گزينه  v ο .(جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت) پس حركت همواره تندشونده است  
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  (جيرودي) (پايه دوازدهم ـ فصل اول ـ شتاب ثابت)

tمتحرك درراه اول: ـ » 2«گزينه  - 15 s xدهد پس نمودار تغيير جهت مي 4 t :متحرك مطابق شكل زير است  
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  ـ فصل اول ـ شتاب ثابت) (جيرودي) (پايه دوازدهم 

  يكسان است. پس داريم: Bو  Aـ مطابق شكل فشار در دو نقطه هم تراز » 3«گزينه  -16

  

  

                                                       A BP P P P P P     جيوه     گاز مخزن    ο آب 

  

  متر جيوه برابر است با:  متر آب برحسب سانتي سانتي 2/27فشار 

gh gh / / h h cm        آب جيوه     جيوه      1 آب  27 2 13 6 2   

P cmHg    8 گاز مخزن 2 76 86   

  ها) (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ فشار شاره

  ـ » 1«گزينه  -17
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  اند پس داريم: ور است، نيروي شناوري با وزن جسم برابر است و از طرفي دو جسم هم جرم ـ هنگامي كه جسم شناور يا غوطه» 4«گزينه  - 18

A B B BA B
W W F F     

  پس داريم:  استمايع چگالي برابر با  ور چگالي جسم غوطه مايع دارد و نسبت به دانيم جسم شناور چگالي كمتري همچنين مي

A B A B,             مايع مايع       
   

  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ نيروي شناوري) 

  ايا، آهنگ جريان شاره در هر مقطع دلخواه مقدار ثابتي است.ـ طبق اصل برنولي، در يك لوله با جريان پ» 2«گزينه  -19
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  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل سوم ـ اصل برنولي)

  ها)  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ انواع دماسنجـ طبق متن كتاب درسي كميت دماسنجي ترموكوپل ولتاژ است. » 4«گزينه  - 20
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  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ دماسنج معلوم و مجهول)
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  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ دما) 
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cmكه مايع سرريز نشود، افزايش حجم مايع حداكثر بايد ـ براي آن» 4«گزينه  - 24
3

  بيشتر از افزايش حجم ظرف باشد، پس داريم: 400
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  (جيرودي) (پايه دهم ـ فصل چهارم ـ انبساط حجمي) 

  رسيده است پس چگالي آب ابتدا افزايش و سپس كاهش يافته است.  C2به C15كه آب از دماي ـ با توجه به نمودار مقابل و اين» 4«گزينه  - 25

  

 رم ـ انبساط غير عادي آب)(جيرودي) (پايه دهم ـ فصل چها

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


